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ESTRATTO DAL VERBALE DEL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO 

 
Seduta del 1° Marzo 2013 
 
 

VERBALE N. 7 
 

L’anno duemilatredici, il giorno di venerdì uno del  mese di Marzo, alle ore 9,45  
nei locali del Municipio Roma VII, siti in Via G. Perlasca, si è riunito in seduta pubblica 
previa trasmissione degli inviti per le ore 9,00 dello stesso giorno il Consiglio del 
Municipio. 

Assume la presidenza dell’assemblea: Marinucci Cesare. 

Assolve le funzioni di Segretario il Funzionario Amministrativo Anna Telch.  

 Partecipa alla seduta, ai sensi dell’art. 25 del Regolamento del Municipio, 
l’Assessore Galli Leonardo.  

A questo punto, il Presidente dispone che si proceda all’appello per la verifica 
del numero dei Consiglieri intervenuti. 

Eseguito l’appello, il Presidente dichiara che sono presenti i sottoriportati n. 15 
Consiglieri 

Arena Carmine Flamini Fabrizio Pietrosanti Antonio 
Berchicci Armilla  Giuliani Claudio Platania Agostino 
Calgani Alessandro Marinucci Cesare Tesoro Alfonso 
Ciocca Giulio Orlandi Antonio Valente Biagio 
Fannunza Cecilia Paoletti Sergio Vinzi Lorena 

Risultano assenti i Consiglieri: Corsi Emiliano, Di Biase Michela, Di Matteo 
Paolo, Fabbroni Alfredo, Mariani Antonia, Mastrantonio Roberto, Mercuri Aldo, Pacifici 
Walter, Rosi Alessandro, Tedesco Cheren.  

 
Il Presidente constatato che il numero degli intervenuti è sufficiente per la 

validità della seduta agli effetti deliberativi, dichiara aperta l’adunanza e designa, quali 
scrutatori i Consiglieri Tesoro Alfonso, Berchicci Armilla, Vinzi Lorena, invitandoli a non 
allontanarsi dall’aula senza darne comunicazione alla Presidenza. 

(O M I S S I S ) 

  
RISOLUZIONE N. 4 

 
 

 
 

 
 

 
 



 
 

Riapertura Asilo Nido Valente. 

 
Premesso 

 Che nel VII Municipio sono presenti 10 asili nido comunali, 10 strutture private 
convenzionate e due sezioni ponte; 

Che mediamente nel nostro Municipio vengono presentate dalle famiglie circa 
1.000 domande di accesso agli asili nido ogni anno; 

Che nel nostro territorio per l’anno scolastico 2012-2013 sono pervenute 904 
domande per l’asilo nido di cui 886 sono state accolte mentre 163 sono i bambini in 
lista d’attesa; 

Che i piccoli utenti dell’Asilo Nido “Il Pettirosso” nel mese di aprile 2012 sono 
stati trasferiti presso l’Asilo Nido “Prampolini”, in quanto la struttura di Via Valente 
doveva essere interessata da lavori di manutenzione; 

Che con nota Prot. QM 9768 il Dipartimento Servizi Educativi e Scolastici di 
Roma Capitale ha comunicato al Municipio Roma VII che l’autorizzazione al 
trasferimento degli utenti presso l’asilo nido Prampolini, è limitata al tempo 
strettamente necessario all’esecuzione dei lavori  di manutenzione straordinaria presso 
il nido “Pettirosso”, terminati i quali l’asilo nido Prampolini dovrà rientrare nel 
programma centrale di concessione a terzi per la gestione; 

 
Considerato 

 Che ad oggi non sono stati ancora realizzati i lavori di manutenzione dell’Asilo 
Nido “Il Pettirosso”, nonostante la nota del 18/12/2012 protocollo C.G.n.99052 con cui 
l’UOT del VII Municipio richiedeva l’assegnazione di risorse economiche per interventi 
sul medesimo asilo; 

Che nei prossimi mesi di  Marzo/Aprile verrà pubblicato dal Municipio VII il 
Bando rivolto alle famiglie per accedere al servizio di asilo nido; 

Che l’asilo nido Valente ospita circa 60 bambini e pertanto la sua sistemazione 
è di vitale importanza per garantire un numero maggiore di posti disponibili negli asili 
nido per le famiglie del VII Municipio; 

Visto il parere favorevole espresso all’unanimità dalla Commissione Scuola, con 
l’astensione del Gruppo del PDL,  nella seduta del 23 gennaio 2013; 

Visto il parere favorevole  espresso all’unanimità, con l’astensione del Gruppo 
PDL, dalla Commissione LL.PP. nella seduta del 1° febbraio 2013 

Visto il parere favorevole espresso dalla Giunta del Municipio nella seduta del 5 
Febbraio 2013 

 



 
 

 

Tutto ciò premesso 

 
IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO  

RISOLVE 
 

Di impegnare il Sindaco e gli Assessori competenti per materia ad attivarsi 
affinché vengano avviati al più presto i lavori di riqualificazione dell’Asilo Nido il 
Pettirosso di Via Valente per garantire la messa a Bando dei circa 60 posti dell’Asilo 
Nido Il Pettirosso.  

 

 
(O M I S S I S) 

Non sorgendo ulteriori osservazioni, il Presidente invita il Consiglio a procedere, 
nei modi dalla legge voluti, alla votazione della suestesa proposta di Risoluzione. 

Procedutosi alla votazione, per alzata di mano, il Presidente medesimo assistito 
dagli scrutatori, ne riconosce e proclama l’esito che è il seguente: 

Approvata all’unanimità.  
 

Assume il n. 4 dell’anno 2013. 

(O M I S S I S) 

 
Il PRESIDENTE 

(Cesare Marinucci) 

                               IL SEGRETARIO 
                                  (Anna Telch)     


